



## 读《西双版纳大冒险》有感

芝罘区养正小学  
四年级四班 刘依辰  
指导教师 林晓华

假期里,我读了一本名为《沈石溪动物探索营——西双版纳大冒险》的书。它如同一位优秀的向导,带我走进了西双版纳的奇幻世界。

书中有一幕尤其触动我的心:阿宝和伙伴们踏入未知的原始雨林,意外遇到了贪婪的非法偷猎者。在幽暗潮湿的丛林里,他们面对重重困难,没有一丝退缩。为了救下小穿山甲和它的妈妈,他们披荆斩棘,勇往直前。阿宝更是挺身而出,与偷猎者展开了智慧与勇气的较量。这让我不禁深思:随着人类活动不断扩张,野生动物的生存空间正遭受挤压。为了满足口腹之欲,有的人捕杀凶猛的大白鲨;为了炫耀,有的人竟用老虎的皮毛制衣……

“没有买卖,就没有杀害。”这句话时刻提醒我们:如果大家都能够爱护动物,那么偷猎者便无利可图。让我们携手并肩,坚决抵制偷猎行为,保护野生动物,一起绘制出人与自然和谐共生的美好画卷。

## 勤劳的爷爷

芝罘区潇翔小学  
五年级三班 常相宜

在我身边,有一个像蜜蜂一样勤劳的人——我的爷爷。

每天天没亮,他就扛着锄头走向田间,在晨光中劳作。汗水浸透了他的衣衫,烈日把他的皮肤晒成古铜色,可他从不抱怨。我们常劝他休息一会儿,他却总是摆摆手:“地里的活耽误不得!”

哪怕从田间归来,爷爷也很少休息。他洗净双手,转身走进厨房,为我们生火做饭。袅袅炊烟中,他就像永不知疲倦的蜜蜂,把对家人最质朴的爱,熬进一碗粥、炒进一盘菜里。那一刻我忽然明白,有一种伟大,就藏在日复一日的耕耘与付出之中。

我想,正是千千万万如爷爷一般的劳动者,用勤劳与奉献,筑成了我们这个甜蜜而温暖的世界。

烟台市融媒体中心

## 《战歌行》观后感

芝罘区青年路小学五年级二班 毛恩泽  
指导教师 杜晓文

电影《战歌行》如同一把镌刻着历史纹路的钥匙,为我打开了一扇通往抗战岁月的大门。

电影的镜头聚焦在胶东半岛这片饱经沧桑的土地上,讲述了“孩子剧团”这个特殊群体的故事。这群孩子最大的不过十五六岁,最小的还带着满脸稚气。可在那个战火纷飞的年代,他们没有课本与课桌,没有父母的悉心呵护,用最独特的“武器”——歌声与敌人斗争。在残破的村落、隐蔽的山洞,他们用清澈却坚定的嗓音放声歌唱。那些旋律如同暗夜里的光,穿透战争的阴霾,为疲惫的战士、受难的百姓带来温暖与力量,也让侵略者感受到中国人骨子里的不屈精神。

电影里有很多让人动容的情节。“老烟锅”爷爷为了保护孩子们,故意拉着胡琴将敌人引开,最后与敌人同归于

尽。他那坚定的身影,就像一座大山,让我深深感受到他的勇敢与对孩子们沉甸甸的爱。“小眼镜”面对敌人的威胁,咬紧牙关,坚决不透露八路军的消息。他说自己想住宽敞的大房子,在漂亮的学校里上学。这些简单的愿望,让我的心里酸酸的。和他们比起来,我们真的太幸福了。

孩子们用歌声唤醒了人们的抗战斗志。他们唱着《黄河大合唱》,那激昂的歌声仿佛是一把火,点燃了每个人心中的斗志。虽然他们年纪小,但歌声蕴藏着巨大的力量,这让我第一次知道,原来歌声也能成为战斗的武器。

看完电影后,我暗下决心:要好好珍惜现在的生活,努力学习,像他们一样勇敢、有担当。我还要把他们的故事讲给更多人听,让大家都记住这段不该被遗忘的历史。

## 上学路上

芝罘区上坊小学三年级一班 王梓彤

炎热的夏天走了,上学路上的风景也换了模样。

瞧,道路两旁的银杏树给自己画了浅黄色的淡妆,微风一吹,它们就跳起了欢快的舞蹈,好像在争着展示自己的新妆容。树下小草伏在地面上,好像睡着了。花儿也被秋天改变了样子:夏季

亭亭玉立的月季已经凋谢了,玫瑰鲜艳的花瓣也所剩无几。路边大杨树上的鸟窝曾经十分热闹,但这几日,鸟窝里没了熟悉的鸣叫。小鸟们应该早已收拾好“行囊”,飞往更温暖的南方了。

走在上学的路上,看着悄悄变了模样的风景,别提多惬意了。

## 美丽的西湖

芝罘区葡萄山小学四年级四班 王一诺  
指导教师 张思佳

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”今天,我要给大家推荐一个如诗如画的地方,那就是西湖。

清晨的西湖,像裹着一层薄薄的面纱。淡淡的阳光洒在平静的湖面上,好像撒了一把碎金子。岸边的柳树垂下柔软的枝条,轻轻拂过湖面,画出一圈圈涟漪。游船慢慢地从远处驶来,船檐下的铃铛“叮叮铃”地响着,打破了湖面的宁静。

中午的西湖,热闹得像个游乐园。骄阳似火,晒得人睁不开眼,不少游客躲在柳荫下乘凉、聊天。最有趣的要数湖边的小鸭子啦!几个小朋友捧着面

包屑跑过来,往湖里一撒,戏水的小鸭子立刻围了过来。个头大的鸭子冲在前面,狼吞虎咽;小一点的鸭子跟在后面,一口一口地啄着小面包屑,那可爱的模样,逗得大家哈哈大笑。

傍晚的西湖,藏着动人的传说。夕阳照在雷峰塔上,给塔身镀上了一层金色。民间故事《白蛇传》里的白娘子,就曾被法海和尚镇压在这座塔下。此刻的风景美得像一幅画,这就是西湖著名的“雷峰夕照”景观。

西湖的每一刻都有不一样的美,我爱西湖边可爱的小鸭子,更爱这让人念念不忘的西湖!

## 猜猜他是谁

芝罘区国翠小学  
三年级六班 刘亦笑  
指导教师 张凤丽

他的身材不算高大,留着短短的头发,有一双有神的眼睛,还有一张“惜字如金”的嘴巴。

别看他平时话少,总是安安静静的,但在课堂上却很活跃!有一次,老师在课上问了一个问题,大家皱着眉头冥思苦想,半天都想不出答案。就在这时,只有他自信地举起了手,站起来后用响亮又清晰的声音说出了正确答案。老师连声夸赞他,他的脸上露出了开心的笑容。你看,他就是这样一个文静、爱思考、敢发言的男孩。

他还有个最大的优点——谦虚。记得有一次,他因为作业写得工整又正确,被老师当众表扬。听着老师的夸奖,他没有骄傲,只是笑了笑,然后投入到学习中。我在旁边看着,心里暗暗佩服。

他酷爱写字,而且写得特别棒,是班里的“小书法家”。他还去参加了书法比赛,并且获奖了呢!他的作业总会因为书写工整,被老师表扬。每到这时,我会向他投去羡慕的目光,盼着自己也能像他一样,得到老师的表扬。

你们猜出他是谁了吗?

## 姥爷的菜园

芝罘区祥发小学  
二年级五班 孙园  
指导教师 张飞飞

暑假里,妈妈带我去姥姥家玩。姥爷有一个小菜园,那是我最喜欢的地方!

菜园里种着各种各样的蔬菜:红彤彤的西红柿挂在枝头,像一个个圆滚滚的小灯笼;翠绿的黄瓜浑身长满细细的小刺;紫色的茄子胖乎乎的,垂在叶子间,看起来可爱极了。

我经常跟着姥爷去菜园干活,帮他浇水、施肥。在我和姥爷的精心照料下,蔬菜慢慢长大了。我品尝着自己的劳动果实,心里别提多有成就感了!

在姥爷的小菜园里,我不仅认识了好多蔬菜,还真正体会到了劳动的快乐。我喜欢姥爷的这个小菜园,它让我的暑假变得特别有意思!

崇俭尚德倡文明  
移风易俗树新风